

通州赴镇巴支教团队书写东西部教育帮扶新篇章——

追求高品质课堂 打造有温度教育



▲严昭芳在上课
►亲爱春走访特困生

4月3日,陕西省汉中市镇巴县镇巴中学开展了化学学科基地“听-评-研”活动。通州支教团队校长亲爱春、化学老师李艳梅参与指导、评课,进一步加强镇巴中学化学教师队伍建设,提高教育教学质量。

去年7月,为响应中组部“振兴乡村教育”的号召,通州教育人才组团帮扶教师亲爱春、青秀、严照芳、李艳梅先后远赴千里,到陕西省镇巴中学开展支教工作。如今今年已过,他们不仅与镇巴中学的师生建立了深厚的情谊,还为镇巴中学带去了“有温度、有质量”的教育,让爱和智慧遍洒镇巴中学校园。

沉下心研学,促进师生共成长

在镇巴中学,通州支教团队的教学任务着实不轻:语文老师一周16节课,英语老师一周18节课,化学老师一周12节课,还有早自习、晚自修。校长亲爱春全面负责学校的行政管理、教育科研、师资建设、素养提升等方面工作,更是责任重大。

“好的老师,要善于发现学生学习的薄弱项,并针对性地加强学习和指导。学习方法尤其重要,各科有各科的特色,每个老师也有每个老师的做法。”采访的当天中午,英语老师严照芳一句一句批改好了高二两个班级的英语作文。她欣喜地发现,半年来,大部分学生学会了应用文写作的正确审题,熟悉了不同体裁的书写格式,还会灵活使用各种句型、高级词汇,书写也达到了预期的目标。

高效有序的集体备课,是加速老师成熟的重要举措,也是推进课堂改革的重头戏。为实现“听-评-研”一体化,着力改变镇巴中学集体备课的现状,亲爱春深入各备课组调研,支教团队成员积极献言献策,与通州高级中学语数外备课组结成“教研共同体”,为镇巴中学打造高品、高效备课组提供了载体。

“如今,镇巴中学的集体备课建设渐入佳境,开始注重发现新问题、研究大问题、解决真问题,‘听-评-研’逐渐一体化,并以此倒逼课堂教学改革。”在亲爱春的电脑里,有两篇近25000字的帮扶计划和发展规划,一条条工作计划甚至具体到每个月。“我希望能为镇巴中学打造一支精英教师团队,提升办学品位,发展校园文化,推进镇巴中学教育事业更好更快地发展。”

发扬传帮带,激发造血新动能

教育输血的目的在于实现自身造血,帮扶的根本目标在于打造一支带不走的队伍,促进县域高中内生提质,努力达成管理水平、教育质量、师资队伍和学生成绩四个方面的明显提升。因此,除了课堂教学外,支教团队还发挥传帮带作用,参与“青蓝工程”,积极开展“听-评-研”活动,指导徒弟制定生涯规划、阅读专业书籍,促使其迅速成长。

乡村教育振兴,离不开一支高素质的教师队伍。亲爱春组织省、市教学骨干参加南通市“1115工程”,启发教师“自我培养”意识,把握专业成长关键期。自2022年9月以来,镇巴中学共成功申报7个汉中市级课题、1个

“陕西省‘十四五’教育科学规划2022年度”省级课题。以通州高级中学、宝鸡中学的支教老师作为学科带头人,组建了“帮扶教师+学科基地负责人+三级三类骨干教师”的核心团队,利用专业优势,组建名师工作室,集中力量突破薄弱学科,促进教师专业成长。与通州高级中学形成东西部跟岗学习交流机制,助力镇巴中学构建以实践素质教育为导向的育人范式与质量评价体系。

“最近,我在布置落实成立青年教师发展共同体,通过搭建平台,推动教师队伍成长。”在亲爱春的电脑里,有两篇近25000字的帮扶计划和发展规划,一条条工作计划甚至具体到每个月。“我希望能为镇巴中学打造一支精英教师团队,提升办学品位,发展校园文化,推进镇巴中学教育事业更好更快地发展。”

教育有温度,传递向上正能量

“有爱的教育,才是真正的教育。”亲爱春说,他一直把前苏联著名教育家苏霍姆林斯基的这句话奉为圭臬,并在镇巴中学的教育管理生涯中努力践行,不断加强与学生的沟通,了解学生所想所想,办“有温度的教育”。

有温度的教育,首先是有爱和关

怀的教育。镇巴县地处边远山区,经济条件落后,很多品行端正、积极向上的学生家里生活困难。为此,亲爱春联手通州区农林科技推广中心朱建桦设立了“定远助学金”,以帮助那些单亲、留守或家庭困难的学生。目前已为5名镇巴学子发放了奖学金,鼓励他们牢记立志成才,以优异的成绩回报父母、学校和老师,回报社会慈善组织和爱心人士。

此外,亲爱春特意安排镇巴中学跟岗老师观摩学习通州高级中学在“心理辅导”方面的经验,学习如何有效帮助学生走出心理阴影、恢复心理健康。他自己也坚持走访特困生,与留守儿童、单亲儿童等关爱生开展座谈,加强与学生的联系交流。

通州支教团队的每个人都在努力并坚持做一个“有温度”的老师。化学老师李艳梅感慨地说,在她的眼里,所有学生都是平等的,“通过恰当的鼓励、正确的引导、真诚的关怀,了解学生的所思所想,他们会主动聊起学习中遇到的困惑,只要他们的学习成绩有了进步,性格逐渐开朗,我的付出和坚持都值得。”

本报记者 徐爱银 任溢斌
图片由通州支教团队提供



真年份 贵州醇 枝江真年份 协办



警惕“小场所”发生大事故

沿街小商铺、小饭店等“九小场所”为家的衣食住行提供了便利,但由于这类场所容易出现可燃物多层次管理差、“三合一”等问题,“小场所”可能会发生大事故。据安徽省应急管理厅通报:4月7日凌晨,合肥某汽配城一门面房发生火灾,燃烧物为修车铺杂物,共造成3人死亡。

进入沿街店和“九小场所”时,要留意逃生路线、安全出口的具体位置以及消防设施器材、逃生设备放置位置和使用方法。一旦发生火灾,要保持镇静,选择正确的逃生路径,切勿盲目、慌张,也别因贪恋财物耽误逃生时机。躲避烟雾逃生时谨记“小火快逃”,要弯腰低姿,呼吸困难时也不要轻易将毛巾拿开。火源在上层时,楼梯内若无烟气,可佩戴简易逃生面罩或用湿毛巾捂住口鼻,迅速沿楼梯向下逃生,通过楼梯间时顺手关闭防火门,切勿乘坐电梯。

“九小场所”的经营管理者需要注意,各层外窗严禁设置防盗网、广告牌等影响逃生和救援的障碍物。严禁违规住人,确需住宿,不得超2人,且住宿与经营部位应采用砌至楼板的砖墙或水泥板墙(岩棉夹芯)分隔,必须要开门的,应使用甲级防火门,住宿、经营部位均应安装独立式烟雾报警器,住宿部分应设直通室外的逃生通道。严禁在场所内部停放电动车或为电动车充电,禁止存贮易燃易爆物品。

(来源:应急管理局)

全市法院受理的商事合同及公司类案件同比增长32.6%,
市中院提醒广大市场主体——

依法交易合规经营 共促营商环境提升

商事合同和公司类案件与市场主体活动关系密切,是经济发展的晴雨表。2022年,全市法院共受理各类商事合同及公司类案件15219件,同比增长32.6%。

6日,市中院发布2022年度全市法院商事合同、公司类案件审判工作报告,分析案件主要特点,针对发现的问题提出对策建议,助力市场主体健康发展、营商环境优化提升。

买卖合同纠纷多,签订合同须审慎

2020年-2022年,全市法院分别受理商事合同案件6858件、9327件、11961件,年均增幅32%。买卖合同、加工承揽合同、建筑设备租赁合同等常见纠纷依然多发,其中买卖合同纠纷占比过半且增幅较大,反映出近年来国内外市场环境变化以及疫情防控等因素对商事交易秩序的影响仍在延续。

商事合同案件中,企业诉求多元复杂,原告诉讼请求涵盖合同订立、履行、解除以及违约责任全流程各方面,往往一并提起多个诉讼,矛盾纠纷化解难度较大。市中院民二庭庭长符东杰介绍,以买卖合同为例,除常见的支付货款、承担违约责任外,大量案件中存在以合同目的不能实现为由提出解除合同诉讼,不可抗力、情势变更成为主要抗辩理由。2022年,全市法院商事合同案件调解撤诉率为45.7%,低于民事案件调解撤诉率6.8个百分点。

针对合同纠纷中出现的问题,市中院提醒:签订合同前要认真审查合

同相对方资质和履约能力,对于交易对方注册资本、经营规模明显与交易总额不相称的,一般应要求对方提供担保。尽量签订条款完备的书面合同,通过微信、QQ或者中间人达成交易并部分履行的,尽量在履行过程中及时补签书面合同。合同主体应审慎行使合同解除权,尽量通过违约责任、继续履行、赔偿损失等方式解决纠纷。

股权转让纠纷多,内部治理须重视

《公司法》自2014年修改后,由注册资本实缴登记制改为认缴登记制,公司股东可以自行约定认缴出资额、出资方式、出资期限等。注册资本认缴制对保障投资自主权、激发市场活力意义重大,与此同时,也伴随产生了一些不合规的情形。市中院在审理一起股东出资纠纷时就发现,某公司在股东出资期限尚未届满也未实际经营的情况下,由股东虚假出资以满足创业启动资金资助条件,并实际取得政府补贴。

对此,市中院民二庭副庭长刘琰提醒,部分公司股东(发起人)为了对外显示公司实力,设立公司时认缴出资过高、认缴期限较长,既不利于公司经营管理,更面临特定情况下股东出资“加速到期”的风险。因此,公司设立时应当理性看待注册资本认缴制,综合考虑公司规模、盈利模式、资金依赖程度等因素,科学设置注册资本。

当前,商事审判中仍然存在恶意诉讼、虚假证据、虚假陈述等行为,严重扰乱审判秩序,严重侵害司法权威。市中院特别提醒:企业要坚持诚信为本,坚决避免虚假陈述、伪造证据、恶意诉讼、逃避诉讼、规避送达等行为,否则将应依法承担相应的法律责任。本报记者 王玮丽

3家社会组织获评5A等级

在履行社会责任等方面表现突出

本报讯(见习记者范译)记者昨日从市民政局获悉,2022年度第二批江苏省社会组织评估等级出炉,我市3家社会组织获评5A等级,即南通市房地产业协会、南通市医学会、南通市崇川区新城桥街道残疾人代表之家。

市民政局社管处负责人表示,获评5A等级是对社会组织的专业化、规范化、社会化、职业化的肯定,此次我市获评5A等级的3家社会组织在履行社会责任、提供社会服务等方面都表现突出。

其中,南通市房地产业协会现有100多家会员单位,在提升行业形象、促进房地产业持续健康稳定发展做出了积极贡献,多次获评“南通市先进社会组织”;南通市医学会主要开展了接轨高端组织高质量医学学术交流,深耕基层组织继续医学教育,主动适应疾病谱需求开展医学科普宣传和健康教育,推动医学科研成果转化和造福百姓健康;南通市崇川区新城桥街道残疾人代表之家成立十年来,累计为5000余名残疾人及其家属提供了温馨服务,服务对象覆盖崇川区十个街道,成为助力残疾人康复、就业、社会融合的优良载体。

据了解,社会组织等级评估是加强社会组织规范管理、促进社会信用体系建设、展示社会组织服务能力的重要途径,也是社会组织承接政府职能转移和政府购买服务的重要资质。获得评估等级的社会组织在开展对外活动和宣传时,可以将评估等级作为信誉证明进行展示。

3小时抢出生命通道 南通海事紧急救助重伤渔民

本报讯(通讯员彭玉章 孙岩 记者吴霄云)9日10时,南通海上交通管理中心接到求助电话,在吕四港以东约120公里海上,一渔民在作业时不慎轧断脚踝,情况十分危急,急需上岸进行紧急救治。

鉴于渔船离岸较远,自行回港时间较长,为伤者生命安全考虑,南通海事局迅速调度“海巡0692”艇全速前往事发海域。其间,海巡艇与渔船保持密切联系,双方相向航行,尽量缩短救援时间。同时,立即启动应急救助预案,一边核实渔民身体状况、稳定受伤渔民家属情绪,一边协调120急救中心派出急救力量。在与120急救中心取得联系后,执法人员将急救车辆指引到最近码头等候接治。

经过近三个小时的紧急驰援,海巡艇与求助渔船汇合。经过数次艰难靠帮,受伤渔民被安全转移至“海巡0692”艇上。13时20分,海巡艇靠岸,与救护车完成伤者转移急救。

据悉,伤者目前仍在医院接受治疗,生命体征平稳。

通州东沙大桥系上安全带

96条斜拉索安上阻尼器

本报讯(通讯员左蔚 茅苇 记者黄艳鸣)日前,通州最长农桥东沙大桥南桥塔西侧,在特种作业车辆长吊臂的“托举”保障下,技术人员正对某根斜拉索上滑脱的护套进行精准修复,工程整体进展顺利。

根据桥梁巡检及定期检查结果显示,东沙大桥部分拉索在大风大雨等恶劣天气的影响下会出现较大幅度震荡、晃动,存在一定的安全风险,也给行车人员造成较大心理压力,可能埋下交通事故的隐患。通州交通部门召集各方专业人士进行专题研讨,决定对96条斜拉索安装阻尼器,为斜拉索减震、吸收消耗桥墩受力,同时也延长使用寿命,提升通行安全系数,让车辆驾乘人员吃上定心丸。目前阻尼器已全部安装、调试、检测到位。

通州区东沙大桥及接线工程是开沙岛、横港沙区域对外的重要交通基础设施。近年来,通州交通部门为东沙大桥量身定制定“全天候”安全运行监测系统,一旦大桥在特殊气候、交通条件下或桥梁运营状况严重异常时,诊断系统会发出预警信号,为桥梁的维修、养护提供重要依据。

海门交通重点工程开展党建联办

四大课堂为党员充电赋能

本报讯(通讯员秦丹丹 记者彭军君)日前,海门区交通重点工程党建联合体首次开展党建联办活动,全力打造头雁领学“知识课堂”、重温誓词“初心课堂”、以赛促学“检验课堂”、红色经典“有声课堂”,助力党员冬训展新貌、接地气、暖人心、出实效。

在2023年党员冬训活动中,海门区交通运输局紧盯交通在建重大项目这一关键领域,进一步延伸冬训触角,将重大项目参建党员这一流动群体纳入教育管理范畴,以党建引领筑牢重大项目建设压舱石,让冬训焕发“心”动力。

一年一度的党员冬训,既是思想政治冬炼的进补期,也是能力素质提升的加油站。活动中,北沿江项目书记唐宁带领大家学习党的二十大报告;在中铁十四局海太长江隧道项目党支部书记杜恩从的带领下,9名共过政治生日的党员同志面向鲜红的党旗,高举右拳,庄严宣誓;精彩纷呈的知识竞赛,将活动推向了高潮。

参加冬训的党员纷纷表示要切实把学习成果转化为武装头脑、指导实践、推动工作的强大力量,为建设“强富美高”新海门作出积极贡献。



昨日,南通市暨崇川区残疾人尊法学法守法用法专项行动在学田公园启动,旨在全面提升广大残疾人群体法治素养、树立法治理念,融入社会、彰显价值,尊法学法守法用法,不断提升残疾人群体依法维权能力。

记者 犀利